
 بسمه تعالی 
 دقیقه 70 مدت امتحان: 08:30 ساعت شروع: ادبیات و علوم انسانیرشته:  (1و آمار) : ریاضیدرسامتحان سؤالات 

 23/10/1402 تاریخ امتحان: اولنوبت:  دژشهرستان شاهینآموزش وپرورش  دوّم متوسطهدورة دهم پایة

 طراح: جعفراوج بگ نمره: دبیرستان حضرت فاطمه زهراء )س( نام ونام خانوادگی:

 صفحه 2سؤال در 14تعداد

در مکان مشخص شده وارد شود.  برگ پاسخنامهدر  آموزان عزیز تمام پاسخهای سوالات به ترتیبدانش ردیف

 گیر استفاده کنید. پاسخنامه نباید قلم حوردگی داشته باشد و نباید از غلط

 بارم

1 

  نادرست را  با )غ( مشخص کنید.جملات درست  را با )ص( و جملات  

𝑥)عبارت لف(ا + 4)(𝑥 − 𝑥2تجزیه شده ی عبارت (3 + 2 𝑥 − )است. 12 ) 

عبارت  (ب
1

2 𝑥4−3 𝑥
) یک عبارت گویا است.   ) 

)تابع است.شهررا نسبت می دهد، رابطه ای که به هر شهر در ایران، سوغاتی آن  (پ ) 

𝑦تابع (ت = 𝑎𝑥 + 𝑏  را که در آن𝑎 ≠ ) می نامند. تابع خطیاعداد حقیقی است،  𝑏و 0 ) 

1 

2 

.پر کنیدت مناسب اعبار جاهای خالی را با ،با استفاده از اتحادها    

3))الف + ⋯ )2 = ⋯ + 15 𝑦 + )ب                                          ⋯ (𝑥 − 2 𝑧)( … + ⋯ ) = 𝑥2 − 4𝑧2 

پ) (𝑥 − 5)(𝑥 − 2) = 𝑥2 − ⋯ + 10 
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3 

 گزینه ی صحیح را در هر سوال مشخص کنید.

 (𝑎 زوج مرتب ها نمایش یک تابع است؟کدام مجموعه از 

  {(4،2)(2،4)(1،6−)(1،9−)}ب(                                     {(1،8)(3،2)(2،5)(2،7)}الف(   

 {(3،1)(9،8−)(2،1)(2،5)}د(                                        {(2،2)(3،3)(9،9)(7،7)}ج(   
 (𝑏بع تا𝑓 ،را نسبت می دهد.  4 بعلاوهعدد همان  مرب  عبرابر  دو به هر عدد حقیقی𝑓 کدام تابع است؟ 

𝑓(𝑥)الف(    = 2√𝑥 + 𝑓(𝑥) ب(    4 = 2√𝑥 + 𝑓(𝑥) ج(     4 = 2(𝑥 + 𝑓(𝑥) د(     2(4 = 2𝑥2 + 4 

1 

 عبارت 4
𝑥2+1

𝑥2−16
 5/0 به ازای چه مقادیری از متغیر تعریف نشده است؟ 

 5/1 باشد. 5√2محیط مربعی را به دست آورید که قطر آن 5

6 
 عبارت زیر را به صورت یک معادله بنویسید ، سپس این معادله را حل کنید. 

 ارد؟دباشد، پسر عموی کوچکتر چند سال  40نیما از پسر عمویش کیان سه سال بزرگتر است.اگر حاصلضرب سن این دو 

1 

7 
معادلة  𝒂به ازای چه مقدار 

𝑎

𝑥
=

𝑥+1

𝑥+𝑎
𝑥، دارای جواب =  است. 1

 

1 

𝑥معادله درجه دومی بنویسید که  8 = 𝑥و 5 =  1 آن باشد.جواب های  2−

9 

 جوابهای معادلات زیر را به روش های خواسته شده در صورت وجود بیابید.

𝑥2 9)روش مربع کامل(  + 3 𝑥 − 2 =  )الف 0

𝑥2) روش تجزیه(  − 3 𝑥 − 4 =  )ب 0

3𝑥2( ∆)روش   +  𝑥 + 7 =  )پ 0

4 

10 

 
 

یک کیک را بین چند نفر تقسیم کردیم و به هر یک مقدار مساوی رسید. سپس یک نفر دیگر به جمع آنها اضافه شد و 

دوباره کیک را تقسیم کردیم، در این مرحله به هر یک به اندازه 
1

6
 اند؟کمتر رسید. مشخص کنید در ابتدا چند نفر بوده 
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11 

موارد زیر  یک تابع را تعریف کند. از کدام یک  

 دهد.ای که به هر مسلمان قبله او را نسبت میرابطهالف( 

 پ(                                                                                                      ب(               
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12 

𝑥2در این صورت حاصل  ،تابع باشد 𝑓ی  اگر رابطه   + 𝑦2 .را به دست آورید 

𝑓 = {(2, 𝑥 + 𝑦),(2،4),(5،2),(3،4),(5, 𝑥 − 𝑦)} 
 

2 

13 

 با توجه به ضابطه و دامنه تابع زیر، برد تابع را تعیین کنید.  

{
𝑓: 𝐴 → 𝐵

𝑓(𝑥) =
𝑥 + 1  

𝑥 − 2
      𝐴 = {0, − 1،1, − 2} 
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14 
𝑓(2)نمودار یک تابع خطی از مبدا می گذرد و  =  را بیابید. 𝑓(−0/1) و  𝑓(0/1)است. در اینصورت اختلاف  7

1 

 20 جمع بارم:                                          با آرزوی موفقیت برای شما                                                                    


